



ஐயத்திற்கு இடமில்லை ஐயத்திற்கு இடமில்லை ஐயத்திற்கு இடமில்லை ஐயத்திற்கு இடமில்லை ஐயத்திற்கு இடமில்லை !

இவ்வூலகில் மனிதராகப் பிறந்த அனவையும் பாவம் செய்யக் கட்டியவர்களே! சந்தர்ப்ப சமீழ் நிலையாலும், வதைத்தானின் துண்டுதலாலும், அலைபாயும் மனதாலும், அறியாமையாலும், அநகே பாவங்களைச் செய்து விடுவது அனவையுக்கும் இயல்பு. அண்ணல் நபி ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள் கறினார்கள்: ஆதமின் மக்கள் அனவையும் பாவம் செய்யக் கட்டியவர்களே! அவர்களில் சிறந்தவர் பாவமன்னிப்பு தடேக் கட்டியவர்.
(அறிவிப்பவர்: அனஸ் ரளியல்லாஹு அன்ஹு, நபல்: திரமிதி)

உலகில் பிறந்த அனவையுமே பாவம் செய்யக் கட்டியவர்கள் தான் என்பதை மறக்கண்ட நபி மொழியின் மலம் அறியலாம். மனிதர்கள் தாம் செய்து விட்ட பாவங்களை உணர்ந்து திருந்தி, அல்லாஹ் விடம் பாவமன்னிப்புக் கட்டடால் அல்லாஹ் மன்னிக்கிறான். இதை திருமறை கூர் ஆனின் ஏராளமான திரு வசனங்கள் நமக்கு உணர்த்துகின்றன.

மன்னிப்புக் கட்டே்டு (துங்களதை) திருத்திக் கொண்டு (மறதை தவற்றதை) தளிவா பட்டுத்தியதை தவிர. அவர்களான மன்னிப்பனே. நான் மன்னிப்பை ஏற்பவன். நிகரற்ற அன்புடையானே. (திருக்கூர் ஆன் 2:160)

அறியாமையின் காரணமாகத் தீ மயைசை செய்து விட்டு அதன் பின்னர் மன்னிப்புக் கோரி திருத்திக் கொண்டோருக்கு உமது இறவைன் இரூக்கிறான். அதன் பின்னர் உமது இறவைன் மன்னிப்பவன். நிகரற்ற அன்புடையானே. (திருக்கூர் ஆன் 16:119)

திருந்தி நம்பிக்கை கொண்டு நல்லறம் செய்து பின்னர் நரேவழி பற்றவரை நான் மன்னிப்பனே. (திருக்கூர் ஆன் 20:82)

இன்னும் எண்ணற்ற வசனங்களில், தன் அடியார்கள் சய்யும் பாவங்களை மன்னிப்பதாகக் கஹும் மாபெரும் கருனையாளனாகிய அல்லாஹ், ஓரையோரு பாவத்தை மட்டும் 'மன்னிக்கவே மாட்டனே' என்று மிகவும் கண்டிப்பதுடன் கஹுகிறான். மன்னிப்பே இல்லாத அந்த மாபெரும் பாவம் தான், வதிக் என்னும் இணை வதைத் தல் ஆகும்.

தனக்கு இணை கற்பிக்கப் படுவதை அல்லாஹ் மன்னிக்க மாட்டான். அதற்குக் கீழ் நிலையில் உள்ளதை தான் நாடியோருக்கு மன்னிப்பான். அல்லாஹ் வுக்கு இணை கற்பிப்பவர் மிகப் பெரிய பாவத்தையே கற்பனை சய்ய்தார். (திரூக் கார் ஆன் 4:48)

தனக்கு இணை கற்பிக்கப் படுவதை அல்லாஹ் மன்னிக்க மாட்டான். இதற்குக் கீழ் நிலையில் உள்ளதை தான் நாடியோருக்கு அவன் மன்னிப்பான். அல்லாஹ் வுக்கு இணை கற்பிப்பவர் (உண்மையை விட்டும்) வெகு துரமான வழிகடேயில் விழுந்து விட்டார். (திரூக் கார் ஆன் 4:116)

இணை வதைத் தல் என்னும் பாவத்தை மன்னிக்கவே மாட்டனே என்று கஹும் அல்லாஹ் அதனால் ஏற்படும் விளைவுகளையும் தள்ளிவாக்கக் கஹுகிறான். அல்லாஹ் வின் மன்னிப்பு இல்லாதது என்றாகி விட்ட பிறகு இணை வதைத் தல் என்னும் பாவத்தை சய்ய்தவருக்கு ஏற்படவிருக்கும் கதி என்ன? என்பதைத் தெரிந்துக் கொள்ள வேண்டாமா?

நல்லறங்கள் அழிந்து போகும்

அவர்கள் இணை கற்பித்திருந்தால் அவர்கள் சய்ய்த(நல்ல)வை அவர்களையிடும் அழிந்திருக்கும். (திரூக் கார் ஆன் 6:88)

நீர் இணை கற்பித்தால் உமது நல்லறம் அழிந்துவிடும். நீர் நஷ்டமடைந்தவராவீர். மாறாக அல்லாஹ் வையே வணங்குமீ ராக! நன்றி சலுத்துவோரில் ஆவீ ராக! என்று (முஹம் மதே) உமக்கும் உமக்கு முன் சனெறோருக்கும் துதுச் சய்ய்தி அறிவிக் கப் பட்டது. (திரூக் கார் ஆன் 39:65,66)

அல்லாஹ்வாக்கு இணை வகைக்கக் கட்டாது' என்பது அபிசுக்கபி ஜும்ஆப் பிரசங்கங்களிலும், மார்க்க மடேகைகளிலும், நாம் கட்டேட எச்சரிக்கை தான். இந்த எச்சரிக்கையின் உண்மையைப் பொருளவை விளங்கிக் கொள்வதில் ஏற்பட்ட கருத்து வேறுபாடுகள் தான், முஸ்லிம்களுக்கு மத்தியில் கொள்கையளவில் ஏற்பட்டப் பிரிவுகளுக்கு ஒரு வகையில் முக்கிய காரணம் என்று கட்டச் சொல்லலாம். சரியாக விளங்கிக் கொண்டால் சண்டை சச்சரவுகளுக்கு இடமில்லை. ஒரு சாரார் மற்றொரு சாராரிடம் காணப்படும் செயல்களை, கொள்கைகளை, வணக்கங்களை, ஷரீக் என வாதிட்கின்றனர். மற்ற சாரார் தமது செயல்களும், வணக்கங்களும், ஷரீக் அல்ல என்று மறுக்கின்றனர். அப்படி மறுப்பவர்கள் கட்ட தமது செயல்கள் ஷரீக் கானவை என்பதை உணராமல் தான் மறுக்கின்றனர் தவிர, ஷரீக்கை அவர்கள் நியாயப் படுத்தவில்லை என்பது முக்கியம்.

ஓவ்வொருவரும் தமது கொள்கையும், செயல்களும், திருமறை கூர்ஆனின் அடிப்படையிலும், திருத்தபுத்தர் ஸல்லல்லாஹு அலைஹி வஸல்லம் அவர்களின் அழகான வழிகாட்டுதல் அடிப்படையிலும், ஒப்பிட்டபுப் பார்த்தாலே தெளிவு கிடைத்து விடும். பிரிவினகைகள் நீங்கி விடும். நமது செயல்களிலும், சிந்தனையிலும், ஷரீக் என்னும் இணைவதைத் தல் ஊடாருவி, நமது நல்லறங்கள் பாழாகி நரகப் படுகூழிக் கு நாம் சன்னு விடக் கட்டாதே என்னும் கவலையிலும் நம் மீது கொண்ட கரிசனத்திலும், நம்மை எச்சரித்துக் காப்பாற்ற தெளிவான ஆதாரங்களுடன் களமிறங்கியுள்ள நல்லோர்களின் நோக்கத்தைப் புரிந்துக் கொண்டால், நமக்கிடையே இருக்கும் மனக்கசப்பு மறைந்து விடும். மாச்சரியங்கள் மாயந்து போகும்.